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ATA NÚMERO 34 (TRINTA E QUATRO) DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA 
MUNICIPAL DE MORRINHOS DA SESSÃO LEGISLATIVA DE 2013 (DOIS MIL E 
TREZE) DA LEGISLATURA DE 2013 (DOIS MIL E TREZE) A 2016 (DOIS MIL E 
DEZESSEIS).  Às 09h00 do dia 31 (trinta e um) do mês de agosto de 2013 (dois 
mil e treze), na Sala das Sessões da Câmara Municipal de Morrinhos, na Rua 
José Ibiapina Rocha, s/n, neste município de Morrinhos, Estado do Ceará, 
presentes os senhores vereadores: 01 – TÉRLIA MARIA OLIVEIRA LEORNE; 02 – 
JOSÉ MARCELO MARQUES; 03 – JOSÉ OSMAR ROCHA; 04 - CARLOS ALBERTO 
DE VASCONCELOS; 05 – RAIMUNDA JEANE DOS SANTOS DE ARAÚJO; 06 – 
JOSÉ AMARO DE SOUSA (MÁRIO); 07 – FRANCISCO RÉGIS CARVALHO; 08 – 
ANTÔNIO RODRIGUES DE SOUSA (LEANDRO); 09 – MÁRCIO GLEY MARANHÃO 
(MARCIO MARANHÃO); 10 – AUGUSTO CÉZAR DE BARROS (CÉZAR DIOGO) e 
11 – JOSÉ AUGUSTO BEZERRA, para a realização da sessão acima mencionada. 
A Senhora presidente, após dar bom dia aos vereadores e ao público em geral, 
disse: com a Graças de Deus, estamos aqui reunidos para mais uma sessão 
ordinária nesta Casa Legislativa. Em seguida a senhora Presidente pediu ao 
secretário, que procedesse a chamada dos vereadores.  Logo após a chamada, 
a sra. Presidente  disse: Havendo número legal e regimental dou esta sessão 
por aberta.  Logo após pediu ao secretário que procedesse a leitura da Ata de 
nº 33(trinta e três) referente a Sessão ordinária ocorrida no dia  24 (vinte e 
quatro) de agosto de 2013(dois mil e treze). Após a leitura, a Ata foi posta em 
discussão. O vereador Augusto Cézar questionou que em processo expedido 
pelo TCM, constado na Ata, o nome do Sr. José Vanderley de Vasconcelos está 
vinculado a Secretaria de Saúde de Morrinhos, porém, o mesmo é da secretaria 
de Administração e Finanças. O secretário explicou que o erro partiu do 
Tribunal de Contas dos Municípios. Em seguida a Ata foi posta em votação, 
sendo aprovada por unanimidade, ou seja, dez votos favoráveis. A Sra. 
Presidente DECLAROU A ATA APROVADA. Em seguida deu início ao PEQUENO 
EXPEDIENTE, onde foram lidas as seguintes correspondências: ofício n° 
082/2013/JM, expedido pela Câmara Municipal a Prefeitura de Morrinhos 
informando a aprovação do Requerimento N° 084/2013 e do Projeto de Lei 
389/2013. Foram lidas duas correspondências do Ministério da Saúde 
informando a liberação de recursos financeiros ao município de Morrinhos. Foi 
lida Carta Circular N° 017/2013 expedida pelo Gabinete do Senador José 
Pimentel cumprimentando pela seleção do Município de Morrinhos para os 
repasses do governo Federal a serem aplicados na construção do CRAS e 
parabenizando pela competência da gestão municipal. Foi lida também Carta 
Circular N° 015/2013 expedida pelo Gabinete do Senador José Pimentel 
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informando que o Município de Morrinhos foi selecionado para receber novos 
equipamentos do Programa de Aceleração do Crescimento (PAC II). Foi lido 
Ofício expedido pelo Presidente da Liga Morrinhense de Desportos informando 
que devido a compromissos assumidos anteriormente não poderá atender ao 
convite feito pela Câmara Municipal de Morrinhos e informando que a Liga 
Morrinhense de Desportos, se reuniu com os presidentes de clubes filiados, 
onde foi feita a prestação de contas dos recursos, objeto do Convênio firmado 
entre a Liga de Desportos e a Prefeitura Municipal. Aberto o momento do 
GRANDE EXPEDIENTE, Foi lida Mensagem N° 458/2013 encaminhando Projeto 
de Lei N° 39/2013 que autoriza o Poder Executivo a firmar convênio com a Liga 
Morrinhense de Desportos, para os fins que indica. O vereador Régis Carvalho 
na qualidade de líder do prefeito na Câmara, baseado no Art. 116 do 
Regimento Interno, pediu que seja dispensada as formalidades legais, e que o 
Projeto de Lei N° 458/2013 seja analisado e votado nesta sessão de hoje. A 
senhora presidente submeteu ao Plenário o pedido do vereador Régis. O 
vereador Cézar Diogo aparteou a votação e dizendo que o Regimento fala de 
Urgência simples e urgência especial, mas não fala de urgência urgentíssima e 
pediu vistas ao Projeto. Ressaltou ainda que o Art. 116 do Regimento não diz 
que o regime de urgência tem que votar no mesmo dia. O vereador Régis 
Carvalho, seguido da Presidente Térlia Leorne, explicou que é a primeira vez 
que se faz reclamação questionando a validade da expressão “urgência 
urgentíssima” em uma mensagem do Executivo. A senhora presidente voltou a 
submeter ao Plenário o pedido de dispensa das formalidades legais solicitado 
pelo vereador Régis, sendo constatado o seguinte resultado: os vereadores: 
Regis Carvalho, Osmar Rocha, Marcelo Marques, Carlos Aberto e Marcio 
Maranhão votaram favoráveis. Os vereadores Augusto Cézar, Antônio 
Rodrigues, José Amaro, Jeane e José Augusto votaram contra. Isto é, a votação 
obteve o resultado de empate e a Senhora Presidenta desempatou aprovando 
o pedido de dispensa das formalidades legais como determina o Art. 36, § 4º, c) 
da Lei Orgânica do Município. O vereador Augusto Cézar disse que pediu vista 
do Projeto e não foi atendido. Disse ainda que quer fazer várias emendas ao 
Projeto e pediu que a sessão fosse suspensa por duas horas para que dê 
tempo. O vereador Marcelo explicou que não cabe mais emendas, pois já foi 
aprovada a dispensa de todas as formalidades legais. O vereador Régis 
Carvalho explicou que só resta submeter em discussão e em votação o Projeto 
de Lei já que a dispensa das formalidades legais já foi aprovada. O vereador 
Augusto Cézar disse que dessa vez vai ao promotor. Disse ainda que a matéria 
pode ser votada até vinte dias. O vereador Régis Carvalho disse que também 
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pode ser votado hoje. A senhora presidente após a discussão colocou o Projeto 
de Lei N° 458/2013 em votação usando a forma nominal, sendo constatado o 
seguinte resultado: os vereadores: Regis Carvalho, Osmar Rocha, Marcelo 
Marques, Carlos Aberto e Marcio Maranhão votaram favoráveis. Os vereadores 
Antônio Rodrigues, José Amaro, Jeane e José Augusto votaram contra e o 
vereador Augusto Cézar se absteve de votar, Isto é, o Projeto foi aprovado por 
cinco votos favoráveis, quatro contra e uma abstenção. A Sra. Presidente 
DECLAROU O PROJETO APROVADO. Foi lido Ofício N° 147/2013 e Mensagem 
N° 457/2013 expedido pela prefeitura de Morrinhos à Câmara Municipal, 
ambas encaminhando o Projeto de Lei N° 390/2013 que dispõe sobre o Plano 
Plurianual de Governo do Município de Morrinhos Ce, para o quadriênio (2014 
a 2017) e dá outras providências. A Sra. Presidente encaminhou o referido 
projeto à comissão de Finanças e Orçamento. Em seguida submeteu ao 
Plenário se concorda com uma sessão no dia sete de setembro, sendo 
constatado o seguinte resultado: Sete votos favoráveis, três contra. Presidente 
deu início as considerações finais, chamando a tribuna o primeiro orador, Cezar 
Diogo, que assim se pronunciou: cumprimentou o público presente, disse que 
segunda-feira,  será dado início o Programa Pró-jovem, que segundo ele 
tentaram impedir, mas ele conseguiu de volta. Como também, o curso de 
mecânico em Morrinhos, vai se realizar. Pediu ao Secretário da Câmara, que 
fizesse ofício ao senhor Prefeito, pedindo para repor as luminárias que estão 
queimadas, no interior do município, e se possível, mandar colocar nos locais 
que ainda não tem, sob a alegativa de que todo mundo paga a taxa de 
iluminação pública, que tenha luminárias ou não. Pediu a sra. Presidente, que 
coloque em votação o projeto de Resolução, objeto do seu  requerimento que 
foi aprovado, sobre a obrigatoriedade de gravar as sessões da Câmara e 
Arquivar. Disse ainda, que o povo de Morrinhos, pensa pequeno, em razão de 
que a localização do município de Morrinhos, é estratégica, para que aqui, se 
instale  Faculdades, Indústria,  e outros Projetos, que poderão ser conseguidos 
pela Administração municipal, tendo em vista que ela tem o apoio dos  
Governos Federal e Estadual, pois fazem parte da mesma corrente política. 
Falou sobre o Projeto que foi aprovado a pouco tempo nesta casa, sobre o 
repasse da Liga Desportiva,dizendo que não tem nada contra o Presidente da 
Liga, acha ele uma boa pessoa. Votou contra, em razão de que o Projeto não 
especifica com que vai ser gastos os recursos e também como será a forma da 
prestação de contas.  Desejou bom final de semana a todos e encerrou. Em 
seguida falou o Vereador Mário, que iniciou suas palavras, dizendo que votou 
contra o Projeto e votará sempre contra em todos os Projetos que não venham 



                                

 _________________________________________________________  
Rua  José  Ib i ap ina  Rocha ,s /n  –  Cent ro  -  CEP:  62 .550 -000  -  Fone :  (88 )  3665 -1148  

CNJP n º  23 .717 .622 /0001 -30  
Mor r i nhos  -  Cea rá  

S i t e :  www.cam aramor r inhos .ce .gov .b r  /  Emai l :  camaramor r inhos@ho tma i l . com  

 
Estado do Ceará  

CÂMARA MUNICIPAL DE MORRINHOS 

4 

especificando como vai ser gastos os recursos. Disse mais, que no momento 
não tem preferência específica por nenhum time, pois gosta de todos os times 
morrinhense. Agradeceu a todos e encerrou. Em seguida a sra. Presidente 
chamou para a Tribuna o Vereador Leandro, que assim se pronunciou: 
Cumprimentou a todos os presentes, fez discurso favorável em defesa dos 
agentes de saúde do município de Morrinhos e em seguida falou que recebeu 
informações que o carro da saúde  que fica em Espinhos dos Lopes, para 
atender a população foi deslocado para ir para eventos, deixando descoberto, 
caso as pessoas  venham precisar do carro para  resolver problemas de saúde, 
como aconteceu e teve que ser atendido por carros particular.  Salientou que 
vai chegar novas máquinas e perguntou, pra quê? Se as que tem não atende 
aos pedidos dos Vereadores para consertarem as estradas. Disse que os carros 
só servem para colocar areia para os suplentes de vereador da situação. Com 
relação ao não comparecimento do Presidente da Liga, disse que ele deveria 
ter vindo, a esta Casa, para explicar como foram gastos os recursos. Não tem 
nada de mais nisso.  Acrescentou que não é somente os presidentes de times, 
que têm direito de saber do destino dos recursos, não. Os torcedores também 
querem saber. Pediu apoio de todos os vereadores, para se resolver algumas 
coisa, que não pode mais tolerar, citando por exemplo o caso da Diretora da 
Escola de Espinhos  dos Lopes, que está precisando de ajuda da Secretaria de 
Educação e de outras pessoas, para resolver um problema que está 
acontecendo naquela escola, e que ela não está tendo condições de resolver 
sozinha. Pediu que puder ajudar ajude,  pois ela está precisando.  Agradeceu a 
todos e encerrou. Em seguida fez uso da Tribuna o vereador Osmar, que falou 
sobre os seguintes pontos: Deu bom dia a todos os presentes; disse que só 
gosta de falar coisas boas;  disse que com relação a Liga concorda que o 
Presidente deveria ter vindo, para esclarecer essa questão dos recursos;  
Enalteceu o trabalho dos Agentes de Saúde, tanto de Morrinhos, como a nível 
Nacional, dizendo que é um trabalho excelente que elas fazem.  Concordou 
com as palavras de seu colega Cézar Diogo, sobre os erros do passado que 
realmente precisam ser corrigidos. Falou sobre a inauguração da Agência do 
INSS, destacando a importância dela para o município de Morrinhos, com 
relação ao atendimento aos trabalhadores, principalmente os trabalhadores 
rurais. Disse que dia sete de setembro vai ser inaugurada a creche de Bom 
Jardim, que ele se esforçou juntamente com outras pessoas para conseguir. 
Disse ainda, que ao lado da creche está sendo construída uma quadra 
Poliesportiva e brevemente será construída uma Escola com seis salas de aula. 
Disse que infelizmente, as pessoas vêem a parte negativa das pessoas. Mas é 
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preciso fazer crítica construtiva. E que o Prefeito Jerônimo tem feito muita 
coisa por Morrinhos, além de ser um cidadão honesto. Finalizou dizendo que 
sempre vai fortalecer o amor e a união entre as pessoas.  Agradeceu a todos e 
encerrou.  Dando prosseguimento a sra. Presidente chamou para ocupar a 
Tribuna o vereador Marcelo Marques, que no seu pronunciamento deu 
bastante ênfase a inauguração da Agência do INSS, devido a sua grande 
importância para a vida de todos os trabalhadores Morrinhenses. Destacou que 
a demora para que ela fosse inaugurada foi culpa da COELCE.   Falou do Colégio 
de 2º Grau que está sendo construído na sede do Distrito de Sítio, pelo 
Governo do Estado e que vai facilitar bastante a vida dos estudantes daquele 
Distrito. Finalizou suas palavras desejando um feliz final de semana a todos. Em 
seguida fez uso da Tribuna o Vereador José Augusto, que iniciou suas palavras 
reclamando que as pessoas brigam por Projeto e se esquecem da Saúde.  Falou 
sobre uma senhora que tem cem anos, e pediu que  o agente de saúde leve um 
médico até a casa dela.  Para consultá-la.  Chamou a atenção sobre a escuridão 
dos bairros, que devido a isso, está acontecendo mais atos violentos.  Disse que 
só briga pela saúde, pois tem uma vida dedicada a esses serviços, em favor do 
povo.  Falou da falta de higiene do Matadouro. Falou sobre a falta de 
medicamentos no hospital. Agradeceu a todos e encerrou.  Em seguida a 
senhora presidente anunciou a vereadora Jeane, que assim se pronunciou. 
Falou que Foi colocado piçarra em determinados locais, na estrada de Bom 
Jardim a Vistas Belas. Parabenizou o vereador César Diogo, pela cobrança das 
luminárias. Falou sobre as coisas do passado, dizendo que um dia o presente 
também será passado. Falou que as pessoas recebem alta no hospital e não 
voltam logo pra casa. Disse é preciso ter mais cuidado com a saúde.  Saudou o 
Sr. Raimundo, desejou bom dia a todos e encerrou. Em seguida foi chamado a 
tribuna o vereador Régis Carvalho, que assim se pronunciou. Falou da 
inauguração da Agência do Previdência Social  de Morrinhos. Disse que a 
quadra de Espinhos ainda não foi inaugurada, em razão da Caixa Econômica 
não ter vindo fazer a vistoria.  Falou que ficou feliz com o reinício das obras da 
Creche de São Luiz.  Informou que o Posto de Saúde da rua 06 de setembro  
será inaugurado brevemente.  Se reportou ao vereador José Augusto para 
dizer-lhe que desde o final do ano passado até o final de julho deste ano, foi 
repassado para a Clínica do Dr. Adauto, mais de R$ 30.000,00.  Fez crítica a uma 
atendente da aludida, em razão da mesma repassar informações inverídicas 
aos vereadores. Disse, que aceita as pessoas criticarem, mas que, também, 
devem elogiar, aquilo que for feito de bom.  Agradeceu a todos e encerrou. 
Após a fala do vereador Régis, que foi o último orador, o vereador Marcelo 
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Marques, registrou o aniversário do Cônego Saraiva, ocorrido dia 26 próximo 
passado. Registrou o dia do Bancário ocorrido dia 28 deste mês e pediu que 
esta Casa enviasse votos de parabéns aos gerentes das agências: Banco do 
Brasil e Bradesco aqui de Morrinhos.  Registrou que dia 1º de setembro 
começará a Copa Vale e o time de Sítio Alegre, será o representante do 
Município de Morrinhos, na referida Copa. O Vereador Carlos Alberto, deu as 
seguintes informações: que a agência do INSS, foi fruto de uma Emenda 
Orçamentária no valor de R$ 550.000,00, colocado pelo Deputado Federal do 
PT, José Airton Cirilo. A sra. Presidente disse que esta Casa irá encaminhar 
correspondência ao Senador José Pimentel e ao Deputado Federal José Airton, 
agradecendo pelo empreendimento  aqui realizado, no caso a agência da 
Previdência Social. Disse mais, que no Próximo dia 6 de setembro, o município 
de Morrinhos, irá completar 56 anos de emancipação política.  Não havendo 
nada mais a tratar a senhora presidente deu por encerrada a sessão, 
convocando os senhores vereadores para a próxima sessão ordinária que se 
realizará dia 7 de setembro, no local e hora de costume. Determinou ainda, que 
fosse lavrada esta Ata que depois de lida, discutida e aprovada, vai 
devidamente assinada por mim, José Osmar Rocha, que a secretariei, pela Sra. 
Térlia Maria Oliveira Leorne, que a presidiu e rubricada pelos vereadores nela 
presentes. 
 
 
 
 

TÉRLIA MARIA OLIVEIRA LEORNE 
Presidente da Câmara 

 
JOSÉ OSMAR ROCHA 

1ª Secretário 


